



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ  
ΔΗΜΟΣ ΚΟΖΑΝΗΣ

Βαθμός ασφαλείας:  
Βαθμός προτεραιότητας:  
Να διατηρηθεί ως :  
Κοζάνη 29/09/2020  
Αριθμ. Πρωτ.: 29222

ΑΥΤΟΤΕΛΕΣ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΤΜΗΜΑ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΙΔΙΑΙΤΕΡΟ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
ΓΡΑΦΕΙΟ : ΔΗΜΑΡΧΟΥ  
Ταχ. Δ/ση : Πλατεία Νίκης 1  
Ταχ. Κωδ. : 50131  
Πληροφορίες : Πινίδου Κυριακή  
Τηλέφωνο : 2461350311-312  
E-mail : kozani@cityofkozani.gov.gr

ΠΡΟΣ: κ. Κωστή Χατζηδάκη  
Υπουργό Περιβάλλοντος και  
Ενέργειας  
Μεσογείων 19  
11526 Αθήνα  
Email: [secmin@ypen.gr](mailto:secmin@ypen.gr)

ΚΟΙΝ.: 1.κα Α. Σδούκου  
Γ.Γ. Ενέργειας και Ορυκτών Πρώτων  
Λ. Μεσογείων 119, Αθήνα 10192  
e-mail: [ggenenergy@ypen.gr](mailto:ggenenergy@ypen.gr)

2.κ. Κων. Μουσουρούλη  
Πρόεδρο Συντονιστικής Επιτροπής  
Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης  
Κοραή 4, Αθήνα 10564  
e-mail: [sdam@sdam.gr](mailto:sdam@sdam.gr)

Αξιότιμε κ. Υπουργέ,

Οι κοινωνικές επιπτώσεις της απολιγνιτοποίησης στην περιοχή της Δυτικής Μακεδονίας έχουν ήδη ξεκινήσει και δυστυχώς δεν ακολουθούν το χρονοδιάγραμμα των σχεδιαζόμενων μέτρων που αναμένουμε να ληφθούν.

**Η επιβράδυνση των εξορυκτικών δραστηριοτήτων της ΔΕΗ οδήγησε σε παρατεταμένη παύση εργασιών των επαγγελματιών που σχετίζονται με τις χωματοουργικές εργασίες πλήττοντας ιδιαίτερα μεταξύ άλλων τον κλάδο των αυτοκινητιστών και των ιδιοκτητών Φορτηγών Δημοσίας Χρήσης.**

Η κατάσταση επιδεινώθηκε ακόμη περισσότερο τη φετινή χρονιά όπου η ζήτηση για ενέργεια περιορίστηκε ραγδαία εξαιτίας της μείωσης της οικονομικής δραστηριότητας τόσο στην Ευρώπη όσο και την Ελλάδα λόγω των περιοριστικών μέτρων για την αντιμετώπιση του κορωνοϊού. Αυτό είχε ως αποτέλεσμα η ηλεκτροπαραγωγή με καύσιμο το λιγνίτη να συρρικνωθεί δραματικά, κάτι που είχε ως άμεση συνέπεια την παύση των χωματοουργικών εργασιών στα ορυχεία.

Την ίδια στιγμή οι ιδιοκτήτες φορτηγών βρίσκονται στη **δυσάρεστη κατάσταση** να πρέπει να συντηρούν τα οχήματά τους, να καλύπτουν τις φορολογικές και ασφαλιστικές υποχρεώσεις, δικών τους και των εργαζομένων σ' αυτούς, αλλά και να ασφαλίζουν τα οχήματά τους, τη στιγμή που άλλοι συνάδελφοί τους για ανάλογες εργασίες τυγχάνουν ευνοϊκότερης μεταχείρισης.

Στην αγωνία τους αυτή το Κράτος οφείλει να σταθεί πλάι τους όπως κάνει για κάθε άλλη πληττόμενη επαγγελματική ομάδα. Ωστόσο η κρίση που διέρχεται ο κλάδος στην περιοχή του Λεκανοπεδίου του άξονα Κοζάνης-Πτολεμαΐδας, δεν είναι παροδική, σε αντίθεση με άλλους κλάδους στη χώρα, ενώ πολλοί άλλοι συνάδελφοί τους εξακολουθούν να εργάζονται με διαφορετικό καθεστώς. Πρόκειται για μια αιφνίδια μεταβολή των συνθηκών εργασίας τους η οποία δυστυχώς δεν θα είναι σύντομα αναστρέψιμη.

Στη διαπίστωση αυτή για τα προβλήματα του κλάδου, προβήκατε κατά την επίσκεψή σας στη Δυτική Μακεδονία ήδη από τον περασμένο Φλεβάρη, εξαγγέλλοντας μάλιστα την ανάληψη μέτρων για την ταχεία αποκατάσταση των ορυχείων με στόχο τη δημιουργία αμέσως νέων θέσεων εργασίας.

**Στο πλαίσιο αυτό, ως Δήμαρχος Κοζάνης, με αίσημα ευθύνης απέναντι στους εργαζόμενους και τις οικογένειές τους, οφείλω να σας μεταφέρω την απόγνωση και την αγωνία τους και το αδιέξοδο μπροστά στο οποίο βρίσκονται δίχως δική τους ευθύνη.**

**Είναι συνεπώς αναγκαίο να ληφθούν άμεσα μέτρα για την ανακούφιση των επαγγελματιών του κλάδου των ιδιοκτητών Φορτηγών Δημοσίας Χρήσης, σαν αυτά που καταγράφονται στα δίκαια αιτήματά τους και συγκεκριμένα όπως εξειδικεύονται από τους ίδιους στη συνημμένη επιστολή τους:**

Α) Επέκταση και στους ως άνω επαγγελματίες των φορολογικών μέτρων καθώς και των μέτρων ελάφρυνσης που προβλέφθηκαν για τους υπολοίπους επαγγελματίες της χώρας λόγω του κορωνοϊού.

Β) Παράταση καταβολής των ασφαλιστικών και φορολογικών εισφορών καθώς και όποιων άλλων δανειακών υποχρεώσεων και οφειλών.

Γ) Ένταξη στα ευνοϊκά καθεστάτα πιστωτικών διευκολύνσεων που εντάχθηκαν όλοι οι κλάδοι που επλήγησαν από τα περιοριστικά και έκτακτα μέτρα αντιμετώπισης του κορωνοϊού.

Δ) Άμεση εφαρμογή των μέτρων που χορηγήθηκαν από την Ευρωπαϊκή Επιτροπή για την ανακούφιση των επαγγελματιών και αντιμετώπιση των οικονομικών επιπτώσεων λόγω του κορωνοϊού.

Ε) Άμεση έναρξη εργασιών με τη μέθοδο της αυτεπιστασίας για την αποκατάσταση των ορυχείων της ΔΕΗ προκειμένου να απασχοληθούν έστω σε προσωρινό επίπεδο οι εργαζόμενοι του κλάδου. Στο πλαίσιο αυτό προτείνεται η δίκαιη κατανομή των έργων μεταφοράς στο Λιγνιτικό Κέντρο Δυτικής Μακεδονίας ώστε να πραγματοποιούνται τουλάχιστον 10 μεροκάματα το μήνα προκειμένου να μπορέσουν να ανταπεξέλθουν στοιχειωδώς στις ανάγκες των οικογενειών τους.

Στ) Επίσπευση της έναρξης εργασιών για την αποκατάσταση των ορυχείων και ένταξη αυτών στο Επιχειρησιακό Μεταβατικό Πρόγραμμα για τη Δίκαιη Αναπτυξιακή Μετάβαση 2020-2023.

**Για τους παραπάνω λόγους, ζητούμε άμεσα την πραγματοποίηση μιας συνάντησης μαζί με αντιπροσωπεία των ως άνω επαγγελματιών ενόψει των εξελίξεων που διαδραματίζονται στην περιοχή μας και αφορούν το μέλλον αυτής καθώς και των εκατοντάδων νοικοκυριών που πλήττονται από τις έκτακτες αυτές καταστάσεις, ώστε να σας παραθέσουμε αναλυτικά τα αιτήματα των ιδιοκτητών Φορτηγών Δημοσίας Χρήσης.**

Συνημμένα:

1.Επιστολή των Σωματείων Αυτ/των Ελλησπόντου



ΣΩΜΑΤΕΙΑ ΑΥΤ/ΤΩΝ ΔΗΜΟΥ ΕΛΛΗΣΠΟΝΤΟΥ

ΙΜΕ ΒΕΡΜΙΟ

Ακρινή 24-9-2020

ΙΜΕ ΑΓ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ

Προς: Περιφερειάρχη κ. Κασαπίδη Γιώργο

Κοιν.: Δήμαρχο Κοζάνης κ. Μαλούτα Λάζαρο

Κοιν/ση: Επικεφαλής αντιυπολίτευσης παρατάξεων Περιφερειακού Συμβουλίου κ. Καρυπίδη Θόδωρο, κα Ζεμπιλιάδου Γεωργία, κ. Τσάκωνα Αντώνη, κ. Πράσο Στέφανο, κ. Σαββουλίδη Χρήστο

Κύριε Περιφερειάρχη,

Εμείς οι ιδιοκτήτες φορτηγών Δημόσιας Χρήσης που καλύπταμε επί σειρά ετών με τα φορτηγά μας, τις μεταφορές για λογαριασμό της ΔΕΗ, του λιγνίτη και της τέφρας και εκτελούσαμε τις χωματουργικές εργασίες στα ορυχεία, έχουμε μείνει χωρίς μεροκάματο.

Με τα έξοδα των αυτοκινήτων μας να τρέχουν, με την εφορία και τις ασφαλιστικές εισφορές να μας βαραίνουν, με την συντήρηση των οχημάτων μας να κοστίζει, και με τις οικογένειές μας να πρέπει να ζήσουν, φτάσαμε να ζητιανεύουμε ψίχουλα από τη ΔΕΗ.

Ο κλάδος μας είναι ο πρώτος που πληρώνει την Απολιγνιτοποίηση που αποφάσισε η Κυβέρνηση.

Η απολιγνιτοποίηση δεν θα γίνει το 2023, για τον κλάδο μας έγινε ήδη.

Εμείς οι 52 ιδιοκτήτες φορτηγών, οι οικογένειες μας, οι οδηγοί των φορτηγών μας, αλλά και όλα τα παρεμφερή επαγγέλματα που ζούσαν από τον δικό μας κύκλο εργασιών, βλέπουμε καθημερινά και το ζούμε με την ανεργία που αντιμετωπίζουμε.

Αυτό που δεν βλέπουμε όμως, είναι να έχουν αποφασισθεί τα ελάχιστα μέτρα από την Κυβέρνηση, τη ΔΕΗ και από την Περιφέρεια για να αντιμετωπισθεί το πρόβλημα μας.

Κάναμε υπομονή, παρακαλέσαμε, περιμέναμε. Όμως οι αντοχές μας εξαντλήθηκαν.

Για το λόγο αυτό ξεκινάμε τις κινητοποιήσεις μας σήμερα.

**Ζητάμε από την Κυβέρνηση και την Περιφέρεια συγκεκριμένα και χειροπιαστά μέτρα για να μας δώσουν μια ανάσα.**

1° Να ισχύσουν και για τον κλάδο μας οι διευκολύνσεις που αποφασίστηκαν για επιχειρήσεις και επαγγελματικούς κλάδους, από την Κυβέρνηση λόγω Κορωναιού (παράταση στις προθεσμίες καταβολής ΦΠΑ, παράταση στις προθεσμίες καταβολής των οφειλών μας στην Εφορία, παράταση στις προθεσμίες καταβολής των δόσεων για τις ρυθμίσεις που έχουμε

κάνει πολλοί από εμάς, διευκολύνσεις στις τμηματικές καταβολές στη Δ.Ο.Υ, παράταση στην καταβολή ασφαλιστικών εισφορών, παράταση στην εξόφληση επιταγών χωρίς σφράγιση, να μην υπολογίζονται τόκοι και προσαυξήσεις για το χρονικό διάστημα της παράτασης) και γενικά να υπάρξει και για τον κλάδο μας κάθε μέτρο διευκόλυνσης που είχαν άλλες επιχειρήσεις

2° Να μας εντάξετε στο πρόγραμμα ρευστότητας για καταβολή των εξόδων μας του προηγούμενου έτους. Ζητάμε να εφαρμόσετε το συντομότερο δυνατό το πρόγραμμα που ενέκρινε η Ευρωπαϊκή Επιτροπή, λόγω των εξαιρετικών περιστάσεων που δημιουργήθηκαν από το COVID-19, για τη διάσωση των επιχειρήσεων, για έξοδα κίνησης **όχι με Δάνεια αλλά με επιχορηγήσεις** όπως προβλέπει η απόφαση της Ευρωπαϊκής Επιτροπής. Κοινωνικά κονδύλια υπάρχουν και απαιτούμε αυτό που ήδη έχουν Επιχειρήσεις στην Κεντρική Μακεδονία. Δεν αντέχουμε άλλα δάνεια και αυτό είναι το μόνο Πρόγραμμα που δίνει επιχορηγήσεις για Κεφάλαιο Κίνησης ίσο με το 50% των εξόδων μιας επιχείρησης του προηγούμενου έτους. Γνωρίζουμε ότι μπορούν να συμπεριληφθούν επιχειρήσεις που πλήττονται όπως εμείς και ζητούμε την άμεση ένταξη μας σε αυτό.

3° Να παρέμβετε στη ΔΕΗ προκειμένου να ξεκινήσει άμεσα με Αυτεπιστασία ένα έργο αποκατάστασης εδαφών των ορυχείων. Μπορεί να κάνει τώρα αυτό που ο κος Χατζηδάκης μας υποσχέθηκε κατά την επίσκεψή του, λέγοντας ότι τώρα θα κουβαλάμε χώμα για να αποκαταστήσουμε τα ορύγματα στα ορυχεία. Ζητάμε να ξεκινήσουμε ΑΜΕΣΑ να δουλεύουμε σε ένα έργο που έχει αποφασισθεί να γίνει.

4° Δημιουργήστε εσείς ως Περιφέρεια ένα έργο Αυτεπιστασίας για χωματουργικές εργασίες είτε για αποκαταστάσεις εδαφών στα Ορυχεία, αφού αυτές θα χρηματοδοτηθούν από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης. Έχουμε ακούσει ότι το κόστος της Αποκατάστασης θα καλυφθεί από το Ταμείο Δίκαιης Μετάβασης και το ΕΣΠΑ. Και τα δύο τα διαχειρίζεστε εσείς και η Κυβέρνηση και μπορείτε να δώσετε λύση για ένα έργο που είναι αναγκαίο και μπορεί να ξεκινήσει ΑΜΕΣΑ για να σώσουμε τη δουλειά μας.

5° Αναθέστε μας εναλλακτικά, οποιαδήποτε άλλη εργασία κρίνετε εσείς, που θα μας δώσει πίσω τα μεροκάματα που χάνουμε. Κάντε Αυτεπιστασίες είτε για καθαρισμούς ρεμάτων και αντιπλημμυρική προστασία είτε για οτιδήποτε άλλο και δώστε μας δουλειά και μεροκάματα ΤΩΡΑ.

Εμείς και οι οικογένειες μας και όλοι όσοι εξαρτώνται από αυτή τη δουλειά περιμένουμε την απάντησή σας.

Ζητάμε να μελετήσετε τις προτάσεις μας και να ανταποκριθείτε ΑΜΕΣΑ

Με τιμή